

主城崇川25处共享公园绿地开放后,却引发了毁绿烧烤、乱扔垃圾等不文明行为,管理方呼吁——

爱绿护绿,放任“共享”不可取



▲扔了一地的烧烤垃圾。
►草坪上的“烧烤斑”。

风和日丽,让市民朋友不出城市就能享受“诗与远方”。前不久,主城崇川宣布开放25处共享公园绿地,方便大家在家门口开展运动健身、休闲游憩、搭设帐篷等多样化活动。然而,五一节期间,记者发现,政府部门的这番“心意”却被少数市民破坏,毁绿烧烤、乱扔垃圾、爬树折树枝等不文明现象骤增,给管理方增加了不少难度。

古港花都位于天生港镇街道辖区,也是此次共享开放的25处绿地之一。2日14时许,记者来到此地看到,这里的草坪、林下空间处,搭建了一顶顶五颜六色的帐篷,帐篷周围铺设着野餐垫、放置着小板凳,男女老少围坐一起,有的正在烧烤、有的正在聊天,欢声笑语不断。但这份“欢乐”让绿地管理方既高兴又无奈,高兴的是,绿地收获了前所未有的人气;无奈的是,少数市民的不文明行为,让养护人员叫苦不迭。

南门出入口,大树下面的草坪上,停放着两辆私家车,数名市民正在野餐烧烤,烧烤的黑烟透过枝缝,缓缓向空中飘去。“已经跟他们提醒过,车子不能停在绿地上,绿地上只能搭帐篷不能烧烤,但他们就是不听,还差点跟我们的养护人员起冲突。”古港花都物业相关负责人介绍,自从这里成为共享绿地后,“烧烤大军”蜂拥而至,烧烤遗留问题层出不穷。

“烧烤用的竹签还有龙虾壳、各种海鲜、水果皮等,要么丢在草坪上,要么丢在卫生间的水池里,要么就直接丢在垃圾桶旁边的地上,场面‘惨不忍睹’。”该负责人叹息道,为了做好管理,园区近10名养护人员在巡查时一边用喇叭提醒或者当面提醒,一边弯腰捡拾,每天除了原有的垃圾桶,另外至少装到6大麻袋的烧烤垃圾。“每天忙得中午都来不及回家吃饭,我们都只好带饭过来。”一名养护人员告诉记者。

除了工作量的增加外,烧烤破坏草坪也是一大问题。记者在园内逛了一圈发现,大部分草坪上都或大或小存在着一块块“烧烤斑”,让原来绿油油的草坪看起来仿佛“秃了顶”。“我们只是园区的管理方,没有执法权,看到这些不文明行为,只能进行提醒,但效果微乎其微,不少人依旧我行我素。”该负责人说,还有人爬树折树枝,把啤酒瓶卡在树枝上,“这些行为对树木、草坪的影响都是很大的。”

记者走访中发现,类似的问题不仅存在于古港花都,共享开放的白龙湖公园、龙潭公园等地也有。“政府开放共享公园绿地的初衷是为了方便大家游玩,作为管理方,我们有责任做好管理和服务,但同时也恳请广大市民朋友尽量避免毁绿烧烤、乱扔垃圾等不文明行为,更好地爱护绿地,共同守护生态环境。”该负责人说。

本报记者陈静

“共享”的同时更要“共护”



又到一年风光旖旎时。政府部门想群众之所想,开放共享公园绿地,让大家在家门口就能感受大自然的美好、享受诗意般的休闲生活。

这份用心,不仅方便了百姓群众,更升腾了城市的“烟火气”。从最近一段日子以来,草坪、林下空间的一顶顶帐篷,

以及“奔跑”的欢笑声,就“可见一斑”。

广大市民作为“共享”的获益方,更应该从自身做起,守护好大家赖以游玩的公园绿地。如:随身携带垃圾袋,将野餐时的垃圾一并带走;自觉停好私家车,不破坏停车秩序等。同时,对于园区明令禁止的毁绿烧烤等行为,主动配合。

群起而效仿,只有人人做到爱护公园绿地,“共享”才能得以长久,我们的这座城市才能变得更加充满温情。 陈静

崇川又一集市开市运营 探险王国集市日均人流量达3.2万人次

晚报讯 主城区再添一处充满人间烟火气的打卡地。五一假期,位于崇川区运河北岸路的探险王国集市火热开业,初步统计,该集市日均人流量达3.2万人次。

该集市位于北大街1号探险王国园区内,占地4000平方米,容纳了140家各具特色的摊点在此经营。因其优越的地理位置、琳琅满目的商品吸引了众多市民,为主城崇川假日经济注入了新鲜活力。

今年以来,为进一步规范市容秩序,助力环境卫生提升,崇川城管通过

开展专项整治,取缔流动于城市各处的无证摊点。同时,疏堵结合,积极协调各方拓展摊点夜集市,引导流动摊点入场经营。

运河北岸路等相关集市的火爆运营不仅带动了经济发展和市民消费需求,也有效遏制了流动摊点占道经营、破坏环境卫生的乱象。据悉,除了运河北岸路探险王国集市外,唐闸镇街道综合行政执法局还打造了运河北岸路汽车后备厢夜市、万科桃跳跳夜市等多处夜集市。

记者江姝颖 通讯员王兵

车停在马路边要收费? 市民驾车前往绿博园,被当地居民索要停车费



晚报讯 市民向本报新闻热线85110110反映5月1日驾车前往南通洲际绿博园游玩,不料车停路边被当地人家索要“停车费”,希望有关部门对“占道收费”依法管理。2日下午,记者驾车赶往现场调查,发现市民反映之事属实。

据市民1日拍摄的一段视频显示:一老年妇女和一青年妇女向车主收取10元钱“停车费”很不理解,质问收费者:“这不是钱的问题。这是国家的路、政府的路,你们凭什么要收费?”两名妇女反问他“10元钱是多大的事?这里就是靠自己家前面收一点,不靠家前面我们就不要了。你情愿就给,不情愿车子就往南边去停,不要挡别人的停车位……”

2日下午2时许,记者赶到涉事现场通州区先锋街道双盟村。在南通洲际绿博园门前南北走向的马路两侧,停满私家车;在绿博园对面的停车场里,同样车满为患。邻近民宅的马路



占道收费的当地居民。
记者周朝晖

边,有四五名老人“据守”门前道路,一些路面上还竖着写有“停车收费”醒目字样的纸板。

记者向一名坐在路边的六十岁左右农妇了解收费行情,她用两根食指交叉,做出“十元”标价。记者随后指出公路姓“公”,乱收费是否妥当?农妇挥挥手表示,自家门前的路不谈什么“公”不“公”,不给钱就走人!

记者随后又转了两处,结果待遇都一样。一些车主无奈将车停在路边,确实是因为停车场已停不进去。

记者周朝晖

炫酷摩托闪现服务区 被交警“请”下高速公路

晚报讯 五一假期,启扬高速吕四港服务区,一辆大功率炫酷摩托车引来群众围观,也引起了执法交警。

事情发生在4月30日下午1时左右。炫酷摩托车的车主是个90后小伙,交警现场询问得知,小伙是名摩托车忠实爱好者,最近新入手了一辆,打算趁着节假日上高速试驾一番,因此,当日从山东出发前往上海,不料刚到

江苏境内就被交警逮个正着。

民警对小伙进行了一番安全教育,告知其违法行为的危害性。小伙认识到自己的错误,表示按照民警的建议驶离服务区,改走国省道。临走前,小伙询问上海是否允许摩托车上高速,民警告知上海和江苏一样,也是禁止的。

记者张亮 通讯员宋嘉